

2010年2月8日
星期一

竞技

文娱

▶19、20版

网事

▶24版

军情

▶25版

乐活

▶32版

编辑/周中全
校对/任永涛

17

过小年，国足还算没添堵

东亚四强赛战平日本队 杨昊射失点球留下遗憾

□据 新华社 搜狐体育

在中国足坛在公安部门打假反赌风暴中出现“地震”之时，在中国女足首战被日本女队打得毫无脾气之际，处于重压之下的中国男足却拿出了有些令人意外的斗志，在东亚四强赛首战中以0:0逼平了日本队，暂时、也及时地捍卫了中国足球的尊严。



中国男足主教练 高洪波



▶【第一现场】点球不进 错失良机

6日是中国农历的小年。当天举行的这场比赛，双方均采用了“4231”阵式。上半场，双方各自在对方门前制造了几次险情，其中第32分钟，中国队20号荣昊在无人防守的情况下，距离球门20多米远射，球擦边网而过，引起全场一阵惊呼。

下半场比赛开始后，日本队加强了进攻的组织，在中国队门前形成了多次有效射门。第54分钟，日本队6号内田笃人射门击中了中国队的门柱。

当比赛进行到第80分钟时，日方球员在禁区内手球，中国队获得点球机会。但中国队15号杨昊罚出的点球却被日方门将扑出，中国队失去了改写比分的良机。两队最终以0:0握手言和。

▶【高层评论】韦迪：基本看得下去

东亚足球四强赛是韦迪出任国家体育总局足球运动管理中心主任以来男女国足的首个比赛。虽然未能现场督战，但韦迪还是通过电视仔细观看了男足比赛，并给

中国男足首战日本队打出了“及格”的分数。

韦迪在6日比赛结束后接受了记者的电话采访，对中国男足的表现给出三点评价：“第一，评价一个球队

不能通过一两场比赛来作出；可以肯定地说，这场球男足把精神面貌打出来了，场上作风还是不错的。第二，看到了球队冬训的积累，体能不错，练到了才能保证坚持

到最后一刻，包括到最后中国队的体能都不弱于日本队，起码在一个水平上。第三，全场过程让人基本满意，起码给球迷带来了一场基本可以看得下去的比赛。”

▶【主帅观点】高洪波：0:0是合理结果

赛后，中国队主教练高洪波认为，0:0是合理的结果：“这场比赛相当精彩，双方都没有保守，均表现出强烈的进攻欲望。日本队击中了中国队的门柱，而中国队则罚失了一个点球，应该说，0:0的比分是一个合理的结果。中国队为东亚四强赛准备了10天，目前看来赛前准备质量不错。”

高洪波认为，从比赛来看，日本足球的优势在于中场，这也是日本足球20年来在亚洲足坛上的传统优势。但是，中场在比赛中只是起到一个控制局面和把握进程的作用，相对而言，中国队在两个禁区的优势更大。他希望在未来的亚洲杯以及世界杯外围赛上，中国队一是

能够加强中场的控制能力，二是能够加强得分能力，如果在这两方面能有确切进步，就有可能战胜日本队。

关于中国队在比赛中罚失的点球，高洪波表示，点球不完全是技术问题，罚失点球有运气不佳的成分。在赛前的点球训练中，杨昊的表现一直都是最好的。



中国女足 0:2 负于日本队

在6日进行的东亚四强赛女足首场比赛中，中国女足以0:2负于东道主日本队。图为对中国队员退场。（网易图片）

▶【对手发言】冈田：打中国队从来不轻松

日本队主帅冈田武史赛后说：“对中国队的比赛我们没有特别的战术部署，这真是个事实，也许我们太乐观了。我不认为我们受到了中

队太多的威胁。我们受到了反击也能够迅速化解，并且到前场进攻，这一点我是满意的。我们上半场在边路也能形成突破，也给中国

队造成了威胁。我们日本队每一场比赛都是为了胜利，我认为日本队跟中国队之间一直是力量均衡的，我们从没有赢得很轻松的。”